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Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Το σχολείο μας ιδρύθηκε το 2012 στο ανακαινισμένο πρώην Δημοτικό σχολείο του χωριού Μερκοβούνι, που
βρίσκεται σε απόσταση 2 χιλιομέτρων από την Τρίπολη. Ανήκει στον Δήμο Τρίπολης της Περιφέρειας
Πελοποννήσου. Διαθέτει δύο αίθουσες διδασκαλίας, όπου λειτουργούν  δύο τμήματα: ένα Υποχρεωτικά Πρωινό
και ένα Προαιρετικό Ολοήμερο.  Έχει μεγάλο προαύλιο έκτασης 2 στρεμμάτων με παιχνίδια, θερμοκήπιο και
καλλωπιστικά φυτά. Εγγράφονται μαθητές από τις Τοπικές Κοινότητες Μερκοβουνίου και Σκοπής του Δήμου
Τρίπολης, καθώς επίσης και οι περιοχές Χάνια Σκοπής & Άγιος Ελευθέριος. Τη σχολική χρονιά 2022-23,
φοίτησαν 16 μαθητές/τριες. Λαμβάνοντας υπόψη τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά της προσχολικής ηλικίας, το
όραμά του είναι να προσφέρει στα παιδιά ένα σταθερό περιβάλλον ανάπτυξης, μάθησης και προσωπικής
εξέλιξης, στο οποίο θα αποκτούν τα απαραίτητα εφόδια για την επιτυχή αντιμετώπιση των προκλήσεων του
μέλλοντος και θα περνούν ευχάριστα και δημιουργικά.

 

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Οι εκπαιδευτικοί οι οποίοι στελεχώνουν το Νηπιαγωγείο, βρίσκονται σε διαρκή διαδικασία επιμόρφωσης,
νοιάζονται για κάθε τι που άπτεται των ζητημάτων των παιδιών και επικοινωνούν και συνεργάζονται
αποτελεσματικά για το καλό τόσο του συνόλου των μαθητών όσο και κάθε παιδιού χωριστά. Στα θετικά σημεία
της παιδαγωγικής και μαθησιακής λειτουργίας του  νηπιαγωγείου μας, συγκαταλέγονται επίσης η μηδενική
σχολική διαρροή και το θετικό κλίμα συνεργασίας των γονέων με τους εκπαιδευτικούς.

Σημεία προς βελτίωση



Επιθυμία για συνέχιση της δράσης της υπαίθριας δανειστικής βιβλιοθήκης, για συμμετοχή των γονέων σε
περισσότερες δράσεις-εκδηλώσεις, για εκπαιδευτικές επισκέψεις και για συνεργασία με άλλα νηπιαγωγεία.

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Η συνεργασία με τη Σχολική Επιτροπή Πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης του Δήμου Τρίπολης για την υλοποίηση του
σχεδίου Δράσης με τη δημιουργία της υπαίθριας σχολικής βιβλιοθήκης.

Η συνεχής προσπάθεια των εκπαιδευτικών να ανταποκριθούν στις απαιτήσεις του ρόλου τους και στα
καθήκοντά τους. 

Το βαθύ αίσθημα παιδαγωγικής ευθύνης των εκπαιδευτικών που τους παρωθεί να διαχειρίζονται τις κρίσεις που
αναφύονται στο εσωτερικό του σχολείου.

Σημεία προς βελτίωση

Εκσυγχρονισμός της υλικοτεχνικής υποδομής των Νηπιαγωγείου.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Η συμμετοχή των εκπαιδευτικών μας σε  προγράμματα σπουδών, έδωσε πλεονεκτήματα σε εκπαιδευτικούς και
μαθητές. Επιπλέον, η  χρήση της τεχνολογίας από τους εκπαιδευτικούς διευκόλυνε αποτελεσματική  το
εκπαιδευτικό έργο.

Σημεία προς βελτίωση

Κρίνεται απαραίτητη η συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφώσεις, σε συνεργασία με τη  Σχολική Σύμβουλο,
σε θέματα που αφορούν STEAM, ρομποτική και χρήση διαδραστικών  πινάκων.

Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ
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Παρατηρήσεις / Σχόλια

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

Το σχέδιο δράσης που υλοποιήθηκε την τρέχουσα σχολική χρονιά «Μια βιβλιοθήκη αλλιώτικη από τις άλλες»,
είχε στόχο την καλλιέργεια και την ανάπτυξη της φιλαναγνωσίας,  προάγοντας την αγάπη του μικρού
αναγνώστη για το βιβλίο. Η δράση της βιβλιοθήκης, είχε ως αποτέλεσμα τη δημιουργία ενός ελκυστικού για τα
παιδιά περιβάλλοντος, στον υπαίθριο χώρο του Νηπιαγωγείου που είναι αφιερωμένος στο βιβλίο και αντανακλά
τις παιδαγωγικές αρχές του Νηπιαγωγείου. Σημαντική για την οργάνωση της βιβλιοθήκης, ήταν η δωρεά του
οργανισμού Library4all, που ανταποκρίθηκε στο αίτημά μας και μας προσέφερε βιβλία για τον εμπλουτισμό της
βιβλιοθήκης μας, αλλά και η προσφορά επιλεγμένων τίτλων βιβλίων από το Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων. Ο
ενθουσιασμός των μαθητών ήταν μεγάλος. Αξιοποιήθηκαν όλα τα βιβλία για τη μύηση και την ενθάρρυνση των
μαθητών στην αβίαστη και αναδυόμενη κατάκτηση και παραγωγή, γραπτού και προφορικού λόγου. Ταυτόχρονα
συμμετείχαν και οι γονείς στην εκπαιδευτική διαδικασία (ανάγνωση ιστοριών στο σπίτι, μέσω της δανειστικής
βιβλιοθήκης).  Η δημιουργία της Υπαίθριας βιβλιοθήκης έκανε τα παιδιά να χαρούν και το Νηπιαγωγείο να
αλλάξει φυσιογνωμία.  Οι μαθητές ζωγράφισαν έργα που στόλισαν τους τοίχους της. Στη συνέχεια έγινε η
επιλογή των βιβλίων που χρησιμοποιήθηκαν στα πλαίσια της δράσης. Την Πέμπτη 15 Ιουνίου  2023,
πραγματοποιήθηκε η παρουσίαση του Σχεδίου Δράσης στους γονείς. Ήταν μια γιορτή για τη λήξη της σχολικής
χρονιάς και την αποφοίτηση των νηπίων, μια γιορτή για το Βιβλίο. Το πρόγραμμα περιελάμβανε:
– επιλεγμένες παρουσιάσεις βιβλίων και παράλληλα το θεατρικό: «Αν ήμουν βιβλίο» – χορευτικά και τραγούδια

 

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Υπήρξε μικρότερη από την αναμενόμενη ανταπόκριση  φορέων στην πρόσκληση για συμμετοχή στις δράσεις
(εκπαιδευτικές εξωτερικές επισκέψεις, προσκλήσεις συγγραφέων). Δεν ευδοκίμησε η προσπάθειά μας για
διαδικτυακή συνεργασία με κάποια γραφεία εκδόσεων μέσω της παρακολούθησης σχετικού προγράμματος.

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις


